PYIIKELX IAIOTHTEEZ TOY EAA®OVYE

2.1 lFevikd

Edv eEetdooupe pe yupvo pdtt pia xougta Baldoolag dupou, Ba napa-
Tnpenooupe OTL anoteleital and dlakekpuévoug kOkkoug. To idlo Ba uro-
pouoe va AexBel yla oha Ta &(dn Twv £dadwyv, mapd To yeyovdg OTL ToA-
A& edagikd otolxela eival Téoo pikpoU peyéboug, woTe va anartolvTal el-
OlKA UKPOOKOTILA KAl TEXVIKEG Yla va Yivouv opatd.

‘Eva dA\O XapaKTnpeLloTikd otolxelo Tou eddgpoug eival 6Tt oL deopoi, pe-
Ta&U TV JIAKEKPIUEVWY CUCTATIKWYV Tou, dev elval Tdoo Lloxupol énwg ota
ouunayn oTeped, e OUVEMELD va UMopoUv va JETAKIVNBoUV UeETAEU TOUG
OXeTIKA eAelBepa. Oxt duwg Té00 eAelbepa, énwg Ta otolxela evdg
uypou. ‘Etol, Ta €dden xapaktnpeifovral wg KOKKWAN UALKA. AuTO akpl-
Bwg eivat to Baatkd otolxelo mou dlapoporolel TNV E3APOUNXAVIKY) ard
N UNXAVIKA TV OTEPEWV KAl TN UNXAVIKA TWV UYPWV, KAl aCPAA®G
dev eival 1o povo.

2.2 ddoeig Tou £dAPoug

MeTa&U Twv oTEPEWV CUOTATIKWY TOU £3APOUG TapauUEvouUV eAelBePOL XW-
poL, oL oTtoiot KahouvTat mdPoL 1) Kevd, Ta orola yepifouv pe agpa ry/kat vepo.
‘ETOl, TO €dapog eival €va ouotnua TPV ¢Acewv, anoTeAoUuevo and tn
oteped @Aon, TNV uypn eAon kal Tnv agpla ¢don. Ot avaioyieg Twv TPLWV
PAcewv eMMPeAlOUV aMOPACIOTIKA TN HNXAVIKY Cuureplopd, Wlaitepa
TWV AEMTOKOKKWV (OUVEKTIKWYV) edapwv. OL avaloyieq auTtéq ekppdlovral
wq Mo000TA elte dykou eite BApoug, evw 0 aépag Bewpeital apapngq.
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‘Eotw €da@ikd delypa dykou V kal Bdpoug G, oxnuatiky napdotaon
Tou omoiou @aivetal 0To Zx. 2.1:

Vg Aépag Gq
53 v 4
Vy = T
Vi Nepo Gw
Vv —-— G
Vs >Teped Gs

Zxniua 2.1. Ot pdoelg Tou £5dpous

G, = 6yKog Kkat Bapog Tou agpa
G,, = O0YKogG Kal Bapog Tou vepou
Gy = OYKOG Kal BAPOG TwV OTEPEWV
=V, +V,, = OYKOG TV KEVOV

omou : V,,

v
Vy,
Vg,
VV

Me Bdon ta napandvw, npoodlopifovtat ot akdAoubeg Baoikéqg 1BLOTN-
TEQ TWV £5APWV:

2.3 ®UOIKEG 1810TNTEG
2.3.1 Mopwdeg

H mopwdng olotaon tou €ddgoug Xapaktnpiletal and 1o Mopwdeg n, n
Tiur) Tou oroiou givat {on We Tov OYKO TwV KEVWV V, TIPOG TOV OAIKO GYKO V:

" (2.1)
v

Avt( Tou mopwdoug, xpnotdomnoleital ouvnBéotepa o deiktng mépwv e, n
T Tou oroiou eival ion e Tov OYKOo TWV KeVWV V,, Pog ToV OYKO TwV
oTepEwWV V!
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e= — (2.2)

And Toug apandvw dUo CUVTEAEOTEQ eMmKPATNOE va XpnoluomnoleiTral o
delktng mépwv e kat autd ylati, pe TNV emPBoAr) opTiwv, 0 oAkdg Oykog
V =V, +V (mapovopaotg Tou mopwdoug, n) YeTaBAAAETaL, EMEBN ue-
TaBAMeTal 0 OYKOG TWV KEVWV V,,, VW 0 OYKOG TwV OTEPEWV V, TapauE-
Vel QuETARANTOG.

Ané 1 oUykplon Twv TUNWV (2.1) kat (2.2), kat pe tn Boribela Tou Zx. 2.2,
TPOKUTITEL OTL TO TOPWAEG N KAl 0 delkTNng MOPwWV € cUVOEOVTAL e TN OXE-
on:

!

Ve=1-n Vs V=1 Vs

(a) 6

Zxnua 2.2. Avtiototxia mopwdous n kat Seiktn népwv e

VeV Ve
Vo Vot Ve Vo/Vs + Vo/Ve
T,] n= e (2.3)

Abvovtag v (2.3) wg npog e, MPOKUTTEL:

n+ne=e
n e-ne=n
1 e(1-n)=n

kau e=-"_ (2.4)
1-n
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H {dia ox€on npokurmtel and Tov TUMO (2.2) Tou delktn Mépwv:

v, v, V,/V
e = — = =
Vi V-V, V/V-VV
Kat e = _n
1-n

O tumot (2.3) kat (2.4) mpokUTToUuV Lo eUKOAA amnd To ZX. 2.2.

‘Etou

e and 1o 2x. 2.2 (B):

* and 1o 2X. 2.2 (0):

Y 1-n

To mopwdeg (kat 0 delktng mépwv) eEaptdral and 1o £({d0g Tou dAPOUG.
AN yla éva kat To autd €5apog, Ta n kat e kupaivovral petagl akpainv
0pPIWV €10 ~€min (Nmax"min)» ONAQSN WETAEU TNG “TIUKVAG” KAl “XaAapng”
KatdoTaong, mou eEaptwvtal and To Babud cuunikvwong Tou e3APOUG.

‘000 uiKkpdTEPN elval N TOIKINa peyeBwV Twv KOKKwY Tou £ddpoug, 600
MIKpOTEPOL OL KOKKOL KAl YWVIWAELS, TOOO TILO XaAapd eival To €dapog. And
™V AMAN pepLd, 600 peyalutepn eivat n TOKIALQ LeyeBwY TwV KOKKwV TG00
HeyaAUTepn elval n Héylotn TukvotnTa, yiati Ta kevd YeTagl Twv Jeya-
AUTepwv KOKKWV YeWiCouv e Toug Hikpotepoug. 2tov Mivaka 2.1 ¢ai-
VOVTal Ol aKpaieg TIMEG TOU MOPWIOUG Kal Tou delktn MépwV Xapaktn-
PLOTIKWV E3APWV.
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Mivakag 2.1. Méyloteg kat EAAXIOTEG MUKVOTNTEG KOKKWOWY £3APWY

Eidog €ddgoug MNopwdeg AgikTng mépwv
nmax nmin emax emin

Opotdpoppeg opaipeg 0,476 0,26 0,92 0,35
Ouotépop®n Aupog 0,50 0,29 1,00 0,40
Opotdpopen INUG 0,52 0,29 1,10 0,40
INUOONG QoG 0,47 0,23 0,90 0,30
Avopoldpop®n aupog 0,49 0,17 0,95 0,20
INUWdNG Appog kal XANKEG 0,46 0,12 0,85 0,14

‘Evag eUxpnoTog TPOTOG YIa VA XApAKTINPELOTE( N TTUKVOTNTA VOG PUOLKOU
edagoug eival 1 oxXeTIK TUKvoTNTa (relative density) D,, n oroila opiZetal
and Tov tumno:

€max ~ ©

D, (%) = x 100 (2.5)

max min

orou: e = delktng népwv Tou edAPoug atnv katdotaon nou BplokeTat(in
place)

H katdta&n twv edagwv avdioya pe 1o Babud cuunukvwong, e Baon
TNV OXETIKA MUKVOTNTA, Paivetal otov Mivaka 2.2.

Mivakag 2.2. Katdta&n edapwv wg mpog 10 fabud ouunmukvwong

ZXeTIKA MUKVOTNTA (%) Kardotaon €3apoug
0-15 oAU xaAapd
15-35 Xahapo
35-65 [VETofo!
65-85 OUUTTUKVWUEVO
85-100 TOAU GUUTUKVWHUEVO

2.3.2 E131k06 Bdpog Tou €ddpoug

To e1dkd BApog y evdg UAIKOU opiletal wg o Adyog Tou Bdpoug tou G
npog tov éyko V. Mpokelpévou nepl Twv edagwyv, dlakpivovral Ta akod-
AouBa edikd Bdpn:
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a) ®awvouevo eldkd Bdpog (total unit weight)

To pawvduevo 1dk6 BApog Tou £ddpoug Y eivat o Adyoqg tou Bdpoug G
npog Tov dyko V, AToL:

=2 2.6
Y= (2.6)

drou: y = @awvdpevo eidikd Bapog (g/cmd = t/m?3)

G = Bapog (9N 1)
V = éykog (cm3 1} m3)

B) dawvduevo etdikd Bdpog Enpou eddpoug 1 Enpd 1diko Bdpog (dry unit
weight)

Alvetal and Tov TUmno:

_ G (2.7)
Y4 v
ornou: y4 = &nNpo e1dIko Bapog

Gg = BApoG ™G oTEPEAG PAONG
V = dykog

y) Eldiké Bdpog tn¢ ouunayous UAnG (twv kOkkwv) tou £ddeoug (unit
weight of solids)

Aivetal and tn oxéon:

GS
Ys = V_ (2'8)

S

orou: Y, = e1dko BAPOG TWV KOKKWV
G, = Bapog tng oTEPEAq Paong
s = OYKOG NG 0TEPEAg GAaNG

<
Il

0) E1dik6 Bdpog Bubiouévou eddpous (submerged unit weight)

To €dagog, énwg Kal kabe cwua BuBlouEvo oTo vepd, upioTatal Avwan.
Katd ouvénela, To €dikd Bdpog divetat and tn oxgon:

Y/ = Ysat - YW (2'9)
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émou: Y = e131kd Papog e3GPoUG Péoa OTo vepd
Ysat = EOKO BAPOG KOPEOHEVOU £8APOUG
Yy = EBIKO BAPOG vEPOU (YO TIPAKTIKEG EPAPHOYEG Y, = 1)

€) ZXETIKO eLOIKO BAPOG

2Tnv ayyhooa&ovikr] BiBAloypapia xpnotuormoleltal o 6pog oxeTikd 1dIKO
Bdpog (Specific Gravity), mapiotdvetal ye G kat opifetal wg o Adyog Tou
Bdpoug g otepedq pAong Tou £8APOUG TPOG To BAPOG (OoU GYKOU ve-
pou, AtoL:

G _Va'¥s _ Yo (2.10)
Vs Yy Vs Yu Yw

G =

Emnedn o dykog Tou vepou UeTaBdAAeTal Ye Tn Bepuokpacia, n Tiur Tou
G dev eival oTabepn. H petapoAr) Opwg autr eival MPAKTIKWG aueANnTEQ.
Ztoug 4° C, €xoupe y,, = 1, onoTe:

G =y,

To oxetikd e1dkd BApog, dnwg mpokUumTel and Tov oploud Tou, eival
adldotarog aptBudg. Tiuég Tou oXeTikoU eldlkoU BApoug OpLOUEVWY O-
puktwv Oivovtal otov akdhoubo Mivaka 2.3 (Lambe and Whitman,
1979).

Mivakag 2.3. 2xeTik6 €1d1k6 BApoG 0pukTWY G (= Y,)

OpukTd E151k6 Bdpog y,(t/m3)
Xahadiag 2,65
AoBeotitng 2,72
Aolopitng 2,85
Mookopitng 2,7-3,1
BloTitng 2,8-3,2
X\wpltng 2,6-2,9
MupoUAANTNG 2,84
Zeprmevtivng 2,2-2,7
KaoAwitng 2,61
INATNG 2,60-2,86

Movtuopi\\ovitng 2,75-2,78
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2.3.3 MNepIeKTIKOTNTA O€ VEPO

H meplektikdTNTa TOU £3dPoug og vepd opiletal wg o Adyog Tou Bdpouqg
TOU VEPOU TIPOG TO BAPOG TWV OTEPEWV TUCTATIKWY, NTOL:
GW

= — 2.11
W= (2.11)

S

OTou: W = n MEPLEKTIKOTNTA 0€ vePd (OUuVNBwg ekppAleTal T TOLG EKA-
0 [%])

G, =710 Bc,’lpoq TOoU VSpOL'J,(g) ,

Gy = T0 BApog TG oTEPEAG PAONG(T)
Katd tnv epyactnplakr] dokiur mpoadloplopou Tng mepleXxOUevns uypa-
olag, To €dagog Enpaivetal otoug 105° C uéxpl oTabeporoinong Tou Bd-
poug, ondte Bewpeital OTL eEatpifeTal KABe eidoug vepou, TIANV TOU XNHL-
KwG ouvdedeuévou. MPOoKELEVW YIa PUOLIKO £3aPOG, N TIEPLEXOEVN UYPA-
ola ovopdletal puolkn uypaaoia.

2.3.4 Babudég kopeoou

O Babudg kopeopou opicetal wg o Adyog Tou OyKou Tou vepoU TIPOG ToV
OYKO TWV KEVWV, NTOL:

s=_" (2.12)

ornou: S = Babudg kopeauou

V,, = OyKog Tng uypng ¢aong
V, = GYKOG TV KEVWV

Ot TiEG Tou S Kupaivovtal petagu 0 (yia V,, = 0) kat 111 100% (ya V,, =
V,), ondte To vepo katarapBdvel OAa ta Kevd Tou £34Poug.

Me Bdon 1o Babud Kopeauou, To €daPog xapaktnpiletal énwg eaive-
Tat otov Mivaka 2.4.
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Mivakag 2.4. Katdta&n eddgoug ue fdon 1o Babud kopeauou

KardoTaon eddgoug

Babuog kopeopou (%)

=npod
‘Youypo
Yypéd
MoAU uypd
AlaBpeyuévo
Kopeopuévo

0
1-25
26-50
51-75
76-99
100

2.3.5 E181k6 Bdpog kai Babudg kopeouou

H petaBoAn Tou awvéuevou eldikou Bapoug Y Tou edAPOUG, OCUVAPTATEL
Tou Babuol kopeopoU S, mpokurttel and Tov yevikd Tumno (2.6):

-8
\Y

ANG

G=G,+G, +G, =G, + G, =V Vg +V,V, =Y(V-V) + Y,

KAl He avTikatdotaon,

karyay,, = 1:

Y =Ys(1-n) +nS

v,V

WV

\"

(2.13)

Ano Tov TUno (2.13) pokUTTEL N UEYLOTN TIUA ToUu Y, OnAadr} Tou Kope-

ouévou eddpoug (S = 1):

Ymax = Ys(1=Nn) +n

(2.14)

Kal n eAdxLoTn T Tou y, dnAadn) tou Enpou eddgoug (S = 0):

Ymin = Yd = Ys(1 - n)

(2.15)
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2.3.6 Epapuoyég

lNapdderyua 1

Adiatdpakto delypa edapoug, eldikolu Bapoug oTepedq ¢Aaong Y, = 2,67

t/m3, éxetl BApog 50 g kat Gyko 28 cm3. MeTd v ERpavorn, To BApog Tou

dokupiou eival 40 g.

Znteital va urnoAoylotouv:

a) To nopwdeq Kat o delKTnNg MOPWV.

B) O Babuodg KopeauoU Kal N MEPLEKTIKOTNTA OE vePO.

Y) To @awvopevo ediko BApog Y, To ENPOG e18IKO BAPOG Yy, KAL TO HEYL-
OTO PAIVOUEVO EIBIKO BAPOG Y 0y

Adon

Aivovtat Zntouvrat

* Y =2,67t/m3 a) nkat e

«+ G=50g B) S kat w

’ GS =409 Y)Y Yd = Ymin KQUYmax
e V=28cm3

a) YrioAoyiletat 0 Oykog tn¢G otepeds pdong (2.8):

Gy 40
=_°>=_"FY = 3
Vg Y. - 2,67 15 cm

Kal 0Tn OuvéXela 0 OYKOG Twv Kevawv (BA. Zx. 2.1):
V,=V-V,=28-15=13cm?

Ondte, and tov TUMo (2.1):

VV 13

Kat and Tov TUmo (2.2):

Vi 13
e e=—Y=19_087
© Y 15 0.8
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B) O Babudg kopeouou divetat and tov TUno (2.12):

O éykog Tou vepou V,, oe cm? eival {cog pe To BApog Tou vepou G, ot
ypaupdapla:
G,=G-G,=50-40=10g

Apa, V,, =10 cm3

omndte: S = % =077 1 S=77%
G, 10 . .
Kalt (211) w = G——% =0,25 n w = 25%

S

y) To gpawduevo ediko Bdpog y divetat and tov Tuno (2.6):

_G_50 _ 3 _ 3
Y = V- 28 1,79 g/cm 1,79 t/m
1 (2.13):
Y=Ys(1-n) +nS

= 2,67 (1-0,46) + 0,46 x 0,77 = 1,44 + 0,35 = 1,79 t/m3

To EnNPO e181KO BAPOG Yy = Yy, OlveTal amd tov Turo (2.7):

Gs _40

= = = 3
Ya= =g 1,43 t/m

N (2.15): Yq = Ypin = Ys (1 -1) = 1,44 t/m?3

To péyloto gaivouevo eldikd Bapog divetal amd tov Tuto (2.14):

Ymax = Ys (1-N) +n

Kal e avTtikatdotaon:

= 1,44 + 0,46 = 1,90 t/m3.

Ymax
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MNapdderyua 2

®opTNYS AUTOKIVITO, WPENUNG XWENTIKGTNTAG 7 M3, YETAPEPEL TIAAPES
PopTiO AupoU, E13IKOU BAPOUG KOKKWV Y, = 2,65 t/m3, pe Seiktn mépwv e
= 0,85. 'Yotepa and évrovn BpoxOmtwaon, N LeTapepOUeEVN AUPOG EXEL
kKopeoBel. Znteital va urtohoylotel To BAPOG TOU HETAPEPOUEVOU POP-
tiou (Xatlng, 1983).

Adaon

Alvovtal Zntouvtal

V=7md G (kopeouEvng AupoU)
Ys = 2,65 t/m3

e =0,85

To weéhipo poptio G divetal and tn oxéon:
G=V- Ymax
OMOU: Yo = Ys (1-1) +n

e _ 08 _ 085_
1+e 1+08 185

n= 0,46

Kal Je avtikatdoTaaon,

= 2,65 (1-0,46) + 0,46
= 2,65 x 0,54 + 0,46 = 1,43 + 0,46 = 1,89 t/m3

Ymax

kat G =7x1,89 = 13,231t.

MNapdderyua 3

To €dagog davelobaldpuou €xel Ta akdlouba XapakInpLoTikd: uypacia
12%, deiktn népwv e = 0,54, €131KG PAPOG KOKKWV Y, = 2,65 t/m3. To UAI-
KO aQuTd XPnOLUOTOoLE(Tal YIa TNV KATAOKEUN EMIXWUATOG, e ENPo eIdIkd
BApog Y4 = 1,83 t/m3, ouvoAikoU dykou 40.000 m3. H petapopd yivetal
pe PopTnyd wpéAlou popTtiou 6,2 t. Znteital va urnoAoyloTtouv:

a) O dykog Tou oKAUUATOg 0To Aatoueio V.

B) Ta gawoueva edikd Bapn yq Kat y, kat o Babudg kopeouou Tou £84-
Qoug oto Aatopeio.

Y) O aptBudg Twv dladpouwyv Twv GopTnywy, N.
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Y4 = 1,83t/m3
E [b V, = 40.000m?3
w=0,12 ; =
% $ =—0é5g5t i ApBpOC Spoporoyiny N = ;
s =&

Zxnua 2.3. Aedouéva tou 3°Y npoBAruatog

Auon

And ta oTolxeia Tou enmxwuatog urtohoyiletal To BApog Tng otepedg ¢d-
ong G, rou eivat To 8o kal oto davelobArauo:

G, =Yy V, = 1,83 x 40.000 = 73.200 t

and To omoio MPOKUTTTOUV:

G, = WG, = 0,12 x 73.200 = 8.784 t

G = G, + G, = 73.200 + 8.784 = 81.984 t

v < G _ 73200

—= = 27.623 m3
s Yo 265 623 m

kat V, =G, =1x8.784 = 8.784 m3

Eival eriong :

V, = eVy = 0,54 x 27.623 = 14.916 m3

e _ 054 = 0,35

N = T e 1+054

And ta napandvw MEOKUMTOUV Ta {nToupeva:
a) ‘Oykog Tou oKAPUATOG:
V=V, +V, =27.623 + 14.916 = 42.539 m3

Gy 73.200
B Ya= = 2539

=1,72t/m3

n Yg=Ys(1-n) =265 (1-0,35) =2,65x 0,65 =1,72t/m3
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_ G _ 81984 _ 3
V=V T 42539 - UM
Vo _ 8.784
5= v, 14916 0,59

Kat Y =Yg(1-n)+nS
=Yy +nS=172+0,35x0,59 =
=1,72 + 0,21 = 1,93 t/m3

Y) AptBudg dladpouwv:

G _ 81.984

N=%2" 62

= 13.223,2
nrot: N = 13.224 dpopoidyla

2.4 KOKKOUETPIKH oUvOean Tou £3APoug

Baowkd otoixeio yia 1o Xxapaktnplopd evog edAPouqg Kal Tov KaBoploud
TwV IBIOTATWV TOU eival To PEyeBOg TwV KOKKWV TOU Kal 1 avaAoyia mou
UTtdpxel METAEU TWV KOKKWV dlapépwyv Leyedwv, dnAadr| N KOKKOUETPLKA
ouvBeo) Tou. O TPOoOodLoPIOUOG TNG KOKKOMETPLKAG oUvOeong evog €34-
Qoug yivetal pe TNV KOKKOUETPIK avAAuon, 1 omola ouvrbwg mpayuato-
rolelTal pe TNV KahoUpevn unxavikr avaluaon.

H unxavikr) avdiuon evédg eddgoug yivetal e kpnodplopa (Kookivioua)
yla Ta XOVOPOKOKKA 34PN, e KABICNoN yia Ta AeMTOKOKKA.

2.4.1 Mnxaviki avdAuon ue KOoKiva

Mpdkeltal yla epyacTtnplaki dokiur, katd v omnoia xpnotuoroleital oel-
pd npdTunwv Kookivwv ou TortoBetouvTtal To €va mdvw oTo Ao, Katd
avEouoa td&n avoiyuartog ommg (Mpog Ta Mdvw).

Ta epyaoctnplakd kéokiva, mou ouvrBwg XenoluornolouvTal, eival Ta ako-
AouBa:

i) Ta Apepkavikd Mpdtuna (A.S.T.M.: E 11-61 1 A.A.S.H.O.: M 92-65),
i) Ta Bpetavikd Mpdtuna (B.S. 410),

i) Ta Fepuavika MNpdtuna (DIN 4188),

iv) ta FaAkd Mpdtuna (A.F.N.O.R : X 11-501).
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>tnv EAN&Sa xpnolpomnololvTal Ta apeplkavika kOokiva, Ta omnoia eivat
TETPAYWVIKAG OTAG Kal urtodlalpouvtal ge dUo OelpEg, NToL:

* Zelpd xovdpwv Kookivwv (Mivakag 2.5). Nepaupdvel Ta kdokiva and
4 in uéxpt 1/4 in. Ta kéokiva xapaktnpilovral and 1o Avolyua Tng onng
Toug og in.

o Zelpd Aerrtwv kookivwv (Mivakag 2.6). MephauBdvel Ta kdokiva and No
3 2 uéxpt No 400. Ta kdokva xapaktnpiCovrat and Tov aptbud Twv
OTIWV avd YPAauIKN (vtoa.

Mivakag 2.5. Zeypd xovdpwv kookivwy (A.S.T.M. E 11-39)

Ap18pdg Kookivou Avoiypa (mm)
4 -in 101,6
3% -in 88,9
3 -in 76,2
2% -in 63,5
2  -in 50,8
13/4 -in 44 4
1% -in 38,1
11/4 -in 31,7
1 -in 25,4
7/8 -in 22,2
3/4 -in 19,1
5/8 -in 15,9
1/2 -in 12,7
7/16 -in 11,1
3/8 -in 9,52
5/16 -in 7,93

1/4 -in 6,35
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Mivakag 2.6. Zeipd Aentwv kookivwv (A.S.T.M. E 11-39)

Ap1Bpdg Kookivwv Avoiypa (mm)
No. 3 %2 5,66
No. 4 4,75
No. 5 4,00
No. 6 3,35
No. 7 2,80
No. 8 2,36
No. 10 2,00
No. 12 1,70
No. 14 1,40
No. 16 1,18
No. 18 1,00
No. 20 0,84
No. 25 0,71
No. 30 0,59
No. 35 0,50
No. 40 0,425
No. 45 0,355
No. 50 0,297
No. 60 0,250
No. 70 0,212
No. 80 0,180
No. 100 0,150
No. 120 0,125
No. 140 0,106
No. 170 0,090
No. 200 0,075
No. 230 0,062
No. 270 0,053
No. 325 0,044
No. 400 0,037

H unxavikry avdAuon pe kdokiva ekteleital wg e€Rg: Edapikd delyua &n-
paivetal oe epyactnplakd Goupvo Kat otn ouvéxela Bpuppatidetal. Ka-
TomLv, To €daPog KooKLvileTal xpnallonolwvtag ua oelpd and ta napa-
ndvw kOokwva. Ta kdokiva ToroBsTouvTatl, To £va mdvw oto AANo, Katd au-
Eouoa Td&n avolyparog omng. To KOOKIVO e TO MIKPOTEPO AvOolyua TIoU
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TIPETEL va Xpnolpotoleital yla autdv tov Tumo dokiunig eivat To No 200,
KAtw and To oroio Torobeteital diokog xwpig omnég (d, = 0). MeTd To KO-
okivioua, mpoadiopiletal To BApog Tou edAPOUC TTIOU OUYKPATE(TAL 08 KABE
KOOKLVO. Z€& TIEP(MTWON OUVEKTIKOU £3APOUG, O BPUUMATIONOG eviEXETAL
va eivat dUoKoAogG. ZTnv mepinmTwon auth, To €dapoqg prnopei va dlalubel
o€ vepd Kal Katomy va repdoel and ta KOokiva. To €dagog Tou ouyKpa-
Teital oe k&Be KOOKIVO CUAEYeTaL XWPLoTA, EnpaiveTal oe poupvo Kat {u-
yiCetal.

Ta anoteAéopata TG KOKKOUETPIKAG avAAuoNG HETAPEPOVTAL O€ NUAO-
YOPLOUIKO oUOTNUA 0PBOYWVIWV CUVTETAYUEVWY (ZX. 2.4), OTIOU Ol TETUN-
Méveg maploTdvouv Tov AoydpLBpo Tou LeyEeBoug Twv KOKKWV (Avolyua Ko-
oKlvou, Aoyd), evw ol TeTayuéveg delxvouv To mogoatd p, Katd BApog, Twv
KOKKWV TIOU €X0uv HEYEB0Q HikpdTePOU Tou d. To dLdypaupa mou mpoku-
TiTel OVOPAZETAL KOKKOUETPLKS Jldypappa, evw N KAumUAn Tou e3APoug
KOAE(Tal KOKKOUETPLKY KAUTTUAN.

Ta Brjuata urtoAoylopoU Twv ONUelwv TNG KOKKOUETPLKNG KAUMUANG eival
Ta €ENG:

i) TMpoodlopileTal To BAPOG Tou £3APOUG TTIOU ouyKpaTeital o KABe KO-
oKwo, dnhadn: Gy, Gy, Gy, ..., G,..

i) YrmohoyiCetal To ouVOAIKG BApog Tou e3APoug A, rou diEpxeTal and
KABe kéokivo. MN.x., yla 1o kdoKivo i, untohoyiletal To ouvoAikd BApog
A =G, + Gy + G, + ... + G4, dnAadr) To GUVOAIKO BApOg Tou £d4-
(OUQ TIOU guyKpateital ota kdokiva 1ou eival kdtw and 1o Bewpou-
MEVO KOOKIVO (He SLIAUETPO OTNG d;).

i) YroAoyiCetal To moooatd Tou eddoug (katd BAapog) To dlepXOuevo
and Kabe KOOKIVO, TLX. YIO TO KOOKIVO i, Je Avolyua d;, To SlepXOMEVO
T0000TO p; eivat:

A
p; (%) = EI x 100 (2.16)
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Mivakag 2.7. YroAoyioudg diepxduevou mooootou, katd Bapog

AidpeTpog ZxnuaTiky Zuykpatoupevn Aigpyopevn Aigpydpevo
KOOKivou mapdotacn moodTnTa Katd moooTnTa mocoaoTo (%)
d; (mm) kookivwv  Bapog G;(gr) kata Bapog A, (gr)  p; = (4,/G) 100
d G B = = (A,/G)100
n n Gy+Gy+..+G, Pn =
Ay = Pt =(8,.4/G)100
CIn-1 Gn-1
Gy+G+...+G,
An—2 =

=(A_ ,/G)100
Gy+Gy+.. 4G4 Pz = (8y.2/G)

G, A, = Gy+G, P, =(A,/G)100

G, A, =G, P, =(A,/G)100

FREG

>Uvolo G

Snueiwon: d,>d > d ,>..>d,>d,
dy=0

Ta anoTeA£oUATA TWV UMOAOYLOUWY, dNAadr Ta {edyn TIHWV d; Kat p; He-
Tagépovtal og nNuINoyaplBukd xapti oxediaong, émou o d&ovag Twv Te-
TUNMEVWY (08 AoYapPIOUIKN KAIMAKA) TIAPLOTAVEL TA AVOIYUATA TWV OTIWV TWV
KOOKivwv, dnAadr| Tn SIAUETPO TWV KOKKWV Tou £8Apoug d;, v 0 agovag
TWV TETAYMEVWY (0 aplOUNTIKY KA{Laka) maploTdvel To avtiotolxo dlep-
XOMEVO TIO00OTO p; Tou £84¢poug. H mpokurTouca KaumnuAn eival yvwotn
WG KOKKOMETPLKY) KAUTTUAN.

H xprion Kookivwv otn unxavikr) availuon tou edAagoug yivetalr SUOKOAO-
Tepn 600 MANotdloupe Tpog Ta AemtéTepa KOoKIva. Ma mpakTikoug Ad-
YOUG, TO HIKpdTEPO UEYEDOG Kookivou elval To No. 200 (0,074 mm). Ka-
Taokeudlovtal BERata Aemtdtepa KOOKIVa, Ta omoia dpwg ouvnbwg dev
Xpnotdorotouvral.

H kokkopeTplkry oUvBeomn Tou UAkoU, Tou diepxopevou and to No. 200,
npoaodlopiletal pe TIq PeBAdoUg TNG UYPNG MNXAVIKNG avAAuong, ouvn-
B€otepn Twv onoiwv eival n péBodog Tou USPOUETPOU.



